

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. május 19.

bb 1. 120 pavilon-sátor a könyvhéten a fővárosban

i tf/tr-lm zs

1968. május 19.

Legalább 120 helyen állítanak fel árusító pavilont és sátrat budapesti a könyvhét idején, a raktárkészletüket teljesen feltöltve könyvesboltokon kívül. számos üzlet előtt az alkalmi asztalról árusítást is megszervezik. külön sátrat kapnak a fővárosban a magyar és külföldi szépirodalmi, az ifjúsági, az ismeretterjesztő művek, az akadémiai kiadónál megjelenő könyvek. ugyancsak önálló sátra lesz az idén is az újvidéki fórum kiadónak, amellyel együtt most másik kiadó, a pozsonyi tatra szintén egyik szereplője lesz a könyvhétnek. a „nők könyvespolca”, olvasómozgalom a főváros több pontján állít pavilont./mti/

..-

bb 2. nemzetközi ókortudományi szeminárium balatonalmádin

i ms/tm-lm zs

1968. május 19.

a magyar tudományos akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya és ókortudományi társasága május 22-27 között balatonalmádiiban ókortudományi szemináriumot rendez. a szemináriumon a magyar résztvevőkön kívül 11 ország 25 szakembere, a rómaiakori feliratok kutatói ülnek össze, hogy magas szintű tudományos továbbképzésen vegyenek részt és megbeszéljék tudományáguk legfontosabb időszerű kérdéseit./mti/

..-

9.10/lm

1256

- 1 -

f

bb 3. tuka zsigmond népművész százharmincadik citerája

a vid-tm/tné-Lm ká

1968. május 19.

alföldi csikófejes új citerával készül a népművészek augusztus végén megrendezendő kecskeméti országos találkozójára gáspár mihály, szekszárd utolsó citerása. a szép hangszert tuka zsigmond kisujszállási híres citerás készítette gáspár mihály kérésére. ez a kisujszállási népművész százharmincadik saját gyártmányú citerája, s országszerte nagy becsben tartott „márkás”, hangszerei között az első, amely tolna megyébe került. oldatalira a „röpülj páva...”, kezdeti népdal kottáját és strófáját, továbbá az „...te gondomat munkája, viditson másokat hangja, rigmust festette alkotója./mti/

--

bb 4. egymillió kiló csiga exportra - megkezdődött az őzbek vadászat

1 kf/kf-Lm bs

1968. május 19.

a nyugati országokban kedvelt csemege, kiváló exportcikkünk, a csiga, amelynek szezonja az idén júcskán megkezdett. a múlt évben ilyenkor már az idény közepén jártak a gyűjtők, az idén a tavaszi szárazság miatt csak most kezdhették a munkát. a kérészt pótlandó most már több tízezren szedik a csigát, amelyet a fogyasztási és értékesítő szövetkezetek az országban hét helyen létesített export telepre szállítanak. a telepekről június végéig a tervek szerint 1 millió kiló csigát szállít a mavad elsősorban svájcba és franciaországba, kisebb mennyiségben nyugatnémetországba.

nemrégben megkezdődött az őzbek vadászat is. az idényben mintegy 1 000-1 500 őzbek kilövésére számítanak. a mavad szerint az idén már a budapesti piacokon is több lesz az ízletes vadhus./mti/

--

bb 6. szolgáltató üzletház épül a királyerdőn

1 hi/tm-Lm zs

1968. május 19.

fejlődik csepel peremrésze, a királyerdő. a kalamár józsef ut és az árnyas utca sarkán még az idén szolgáltató üzletház nyílik meg, a helybeli kispiac területét szilárd burkolattal látják el, s tíz beton elárúsító asztalt állítanak fel./mti/

--

11.10/Lm

- 2 -

130⁰⁰

fr

bb 5. új helyiségbe költöztetik az egykori moson vármegye irattári anyagát

a vid tm-Lm ká

1968. május 19.

a mosonmagyaróvári városi tanács épületében hat helyiségben őrizték eddig az egykori moson vármegye irattári anyagát. a régi irattár - ahol a jelenlegi levéltár is működik és ahol az 1500-as évektől mintegy negyven tonna súlyú levéltári anyag gyűlt össze - szűknek és alkalmatlannak bizonyult a nagyértékű régi iratok megőrzésére és az új levéltári anyagok elhelyezésére. a városi tanács ezért az ipari szakmunkásképző iskola volt épületének 14 helyiségét bocsátotta a levéltár rendelkezésére. a gondos munkát igénylő „irat-költöztetésnél”, amely több hetet vesz igénybe - az agrártudományi főiskola negyedéves hallgatói, a gimnázium és az ipari szakmunkásképző iskola kisz-esei segídenek./mti/

--

bb 7. jó hír a horgászoknak: husz millió süllőivadék a soroksári duna-ágban - hét millió zsenge pontyot kaptak az egyesületek

vid gö-Lm ká

1968. május 19.

a mohosz ráckevei halkeltetőjéből az idén már husz millió egy hetes süllőivadékot telepítettek a soroksári duna-ágba, a szövetség egyesületei pedig 880 000 zsenge csukaivadékot kaptak. a telepen jelenleg a ponty mesterséges szaporítását szorgalmazzák. a ponty agyalapi mirigyéből készült hypofízis injekciózással serkentik az ikrás és a tejes halakat gyors ivásra. az idén 6-7 millió zsenge pontyivadékra számítanak, amelyből eddig már 3 5 milliót elszállítottak az egyesületek horgászvizibe, úgy tervezik, hogy ősszel megkezdik az amur mesterséges szaporítását is./mti/

--

bb 8. huszezer új lakás épül óbudán, nyolcszáz régit lebontanak

1 hi/tm-Lm zs

1968. május 19.

óbudán, a duna és a bécsi ut közötti részen több mint huszezer lakás épül fel a következő években. a terület szabaddá tételére több mint 800 lakást bontanak le az idén. az új épületek alapozását most készítik elő, az első lakók elköltöztetésére 1969-ben költözhetnek be./mti/

--

11.15/Lm

- 3 -

130⁰⁰

fr



bb 9. félmillió doboz mélyhűtött földieper svéd exportra

vid -cs/tné-lm ká

1968. május 19.

a békéscsabai hűtőházban hozzáláttak a földieper mélyhűtéséhez. a fiatal üzem kiváló minőségű termékét már tavaly megkedvelték a külföldi vevők. az idén 400 000 kiló földieper feldolgozására rendezkedtek be, ami csaknem kétszerese a tavalyinak. a mélyhűtött földieper zömét svéd cégek kötötték le. az elsőosztályú terméskből - amit izléses negyedkilós dobozokban, cukrozva csomagolnak - kerekén félmillió dobozzal exportálnak svédországba./mti/

bb 10. korszerűbb fürdők - gyermekmedencével

i hi/tm-lm zs

1968. május 19.

a budapesti fürdőket 1970-ig a közegészségügyi követelményeknek megfelelően korszerűsítik. egyidejűleg gondoskodnak arról, hogy az előírásoknak megfelelően ezer látogatóra számítva átlagosan három köbméternyi külön medencét biztosítsanak a gyermekeknek./mti/

bb 11. akkumulátortöltő-állomás épül gönyűn, a felső-duna fényjelzőinek energiaellátására

vid kz/sk-lm ká

1968. május 19.

csaknem kétmillió forintos költséggel új akkumulátortöltő-állomást építtetnek a magyar vízügyi szervek gönyűn. a jövőben az itt töltött akkumulátorokkal tartják üzemben a felső-duna világító jelzőberendezéseit. a dunának ez a rajkától ipolyig terjedő 142 kilométeres szakasza, a hajósok számára veszélyességi szempontból rögtön a zuhatagi rész után következik. biztonságos éjszakai közlekedés csakis világító jelzőberendezésekkel lehetséges./mti/

9.30/lm

13¹²

fr

- 4 -

bb. 12. apró Antal hazaérkezett Moszkvából

t sl/tr/gy/ká

1968. május 19.

apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton a késő esti órákban hazaérkezett Moszkvából, ahol résztvett a Képzési bizottságának 34. ülésén.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, valamint a budapesti szovjet nagykövetség több vezető munkatársa./mti/

bb. 14. delegáció utazott Moszkvába a kulturális együttműködési bizottság ülésére

k vt/tné/zs/gy/ká

1968. május 19.

dr. Orbán Lászlónak, a művelődésügyi miniszter első helyettesének vezetésével vasárnap küldöttség utazott a Szovjetunióba a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság soronkövetkező ülésére. a tanácskozáson a magyar delegációt a már a Szovjetunióban tartózkodó Ilku Pál művelődésügyi miniszter vezeti.

együtt utazott a küldöttséggel Aram Hacsaturjan, a világ-hírű zeneszerző, akinek Spartacus című háromfelvonásos balettjét szombaton este mutatták be nagy sikerrel az állami operaházban.

Bucsztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Molnár János művelődésügyi miniszterhelyettes. ott volt f. j. Tyitov, a Szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

bb. 13. nyugat-európában vendégszerepel a magyar rádió gyermek-kórusa

t bc/tr/gy/ká

1968. május 19.

hétfőn háromhetes nyugat-európai vendégszereplésre utazik a magyar rádió gyermekkórusa. a német szövetségi köztársaságban és Belgiumban szerepel, átutazóban pedig hétfőn este hangversenyt ad Bécsben a Collegium Hungaricumban.

/folyt. köv./

12.30/gy

- 5 -

13¹²

fr

bb. 13. / nyugat-európában.... folyt./ gy

a kórus fellép a müncheni, a stuttgarti, a frankfurti, a hamburgi rádióban, belgiumban pedig a televízióban is szerepel. nyolc koncertje is lesz az együttesnek. a hamburgi nyilvános rádió-hangverseny első részét a petőfi rádió június 4-én este közvetíti.

a vendégszereplés műsorából - botka valéria és dr. csányi lászló liszt-díjas művészek vezényletével - vasárnap délelőtti sajtóbemutatót tartott a kórus a rádió 6-os stúdiójában. a műsoron többek között palestrina, lassus, mozart, bartók, kodály szerzeményei és az este a faluban című magyar népdaljáték szerepel. több számot idegen nyelveken énekel a kórus./mti/

..

bb. 15. laky ida jászszági festőművész nő tárlata

vid-cs/tr/gy/ká

1968. május 19.

a fiatal művészgeneráció egyik tehetséges tagja, laky ida festőművész nő vasárnap első ízben rendezett tárlatot szülőfalujában, jászjákóhalmán. a művelődési házban megnyílt kiállításon szekeres lászló, jászberényi járási pártbizottság első titkára méltatta a fiatal művész nő munkásságát. a kiállítás a jászszági kulturális napok programjához kapcsolódik./mti/

..

bb. 16. tiszaparti dalos találkozó tiszalökön

vid-cs/tr/ká/gy/ká

1968. május 19.

vasárnap rendezték meg tiszalökön, a gimnázium szabadtéri színpadán, a hagyományos tiszaparti dalos találkozót. a két évenként ismétlődő, tavaszköszöntő ünnepségre a környék nyolc mikedvelő együttese adott nagysikerű hangversenyt. az együttesek a műsor után emléktakettet és oklevelet kaptak./mti/

..

- 6 -

12.55/Lm

1310

f

bb. 17. uttóró táncsoportok megyei versenye zalaegerszegen

vid-cs/tr/gy/ká

1968. május 19.

a magyar uttóró szövetség zala megyei elnöksége vasárnap rendezte meg zalaegerszegen a zalai uttóró táncsoportok megyei versenyét. a járási és városi elődöntőkön legjobban szereplő tizennégy táncsoport - mintegy 250 uttóró - mutatkozott be a megyei versenyen. a legjobb csoportok értékes jutalmat kaptak./mti/

..

bb. 19. növényápolási műszak a közép-tisza völgyében

vid-cs/tr/ká/gy/

1968. május 19.

a közép-tisza völgyében - tiszafüredtől csaknem csongrádig - tizenöt-husz milliméter csapadék hullott az elmúlt napokban. az „aranyat érő” eső hatására fellélegeztek a mezők, gyors fejlődésnek indultak a növények. de megszorodnak a kártékony gyomok is. május harmadik vasárnapját ezért jórészt a növényápolással töltötték a tsz-tagok. karcag, kenderes, kunhegyes, kunszentmárton, kisujszállás határában a családi brigádokat is „bevetették”, a munkába. a gyomtalanított földeken az öntözőbrigádok vették át a főszerepet, mert a csapadék pótlásra most is nagy szükség van. a vasárnapi műszak során további háromezer holddal nőtt az öntözött takarmányfélék, a kukorica, a cukorrépa, a napraforgó és egyéb kultúrnövények területe./mti/

..

bb. 21. megnyílt a balatonlellei „becsali csárda”,

vid-cs/tr/gy/ká

1968. május 19.

vasárnap ismét megnyitották a balaton egyik legkedveltebb vendéglátóhelyét, a balatonlellei „becsali csárdát”. az új idényre félmillió forintos költséggel restaurálták és kibővítették. az építés során különös gondot fordítottak arra, hogy az épület továbbra is megőrizze századeleji stílusát. most fehérre meszelve, boltíves tornáccal, magyaros és vadász-különtermével, valamint eredeti somogyi népművészeti díszítéseivel ismét a vendégek rendelkezésére áll. a csárda korszerűen felszerelt konyhájában egyszerre hatszáz személy részére tudják elkészíteni a jellegzetes balatonparti inyenc csemegéket./mti/

..

13.35/gy

1425

f

- 7 -

bb 18. időjárásjelentés

tm-Lm ká

1968. május 19.

a meteorológiai intézet jelenti május 19-én, vasárnap
13 órakor:

hűvös marad az idő

az elmúlt két nap során a skandinávián át nyugat- és közép-európába áramló hideg levegő viszonylagosan nyugugalomba jutott, így lassan kelet felé terjeszkedve már csak ukrájnában okozott lehülést. kelet-európa déli felében kellemesen meleg az idő, általában 20 fok feletti délutáni hőmérsékletekkel, és helyi záporokkal, zivatarokkal. nyugat- és közép-európából szórványos kisebb esőről, a balti-tenger környékén havas esőről érkezett jelentés. a kárpátok térségét is kitöltő hideg légtömeg csak lassan melegszik, így az időjárás jellege továbbra is hűvös marad. hazánkban szombaton igen hűvös, sokfelé szelles idő volt. a napfénytartam általában 5-12 órát ért el, de a dunántul déli felében egész napon át borult maradt az ég. vasárnap reggel 7 óráig, 24 óra alatt a nyugati határszélen és a keleti megyékben sok helyen volt egy millimétert meg nem haladó mennyiségű eső. a hőmérséklet napközben 13-19 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra erős lehülés következett be, általában 3-8, sőt, néhány helyen 0, plusz 2 fok közötti értékekkel. talajmentén helyenként fagyott. délelőtt folytatódott a hűvös, változóan felhős idő, keszthely és nagykanizsa környékén esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton csak 9-13, a keleti megyékben 14-16 fok között váltakozott. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11.7 fok volt, 5.4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 15 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: az évszakhoz képest hűvös idő tovább tart. változó mennyiségű felhőzet, szórványosan előforduló kisebb esővel. időnként kissé megélénkülő nyugati, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7 fok között, helyenként talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 14-19 fok között.

a duna vízállása vasárnap reggel 308 centiméter./mti/

13.40/Lm

14²⁵

- 8 -

bb. 20. szobrot emeltek tóth lajosnak, a tanácsköztársaság mártírjának

a vid-cs/tr/gy/ká

1968. május 19.

a somogy megyei jákó községben szobrot emeltek tóth lajosnak, a tanácsköztársaság somogyi direktóriumának egyik vezetőjének emlékére. tóth lajost a tanácsköztársaság leverése után - latinka sándorral együtt - megkínózták és kivégezték a fehér-terroristák. vasárnap a szobor ünnepélyes leplezésén részt vett a mártirhalált halt hős fia, ifj. tóth lajos. ott voltak a kaposvári járási pártbizottság és a tanács képviselői. suri károly, az mszmp somogy megyei bizottsága maxizmus-leninizmus esti egyetemének igazgatója beszédében méltatta a hős kommunista életét, a somogyi direktóriumban végzett munkásságát. majd a szobornál a jelenlevők elhelyezték a kegyelet koszorúit./mti/

..

bb. 22. délszláv nap tótujfaluban és lakócsán

a vid-cs/tr/gy/ká

1968. május 19.

a jugoszláviai bakics községből érkezett küldöttség és műkedvelő együttes részvételével vasárnap délszláv napot rendezett a barcsi járási tanács. a jugoszláv vendégek tótujfaluban megtekintették a helybeli termelőszövetkezetet, majd műkedvelő együttesük műsort adott a vendéglátó község tiszteletére. ezután a szomszédos lakócsa községben négy somogyi délszláv falu lakóinak részvételével nagygyűlést tartottak. az ünnepi alkalomból lakócsán népművészeti szobát rendeztek be, ahol délszláv népművészeti munkákat: himzéseket, faragásokat mutattak be./mti/

..

bb. 23. virágbaborultak a nógrádi akácosok - vasárnapra megérkeztek a vándorméhészek

a vid-cs/tr/ká/gy/

1968. május 19.

a múlt évihez képest tíz nappal korábban virágbaborultak az északi országrész akácosai. a virágzással egyidőben nagyüzem kezdődött a nógrádi méhésztanyákon. a karancs és a mátra legészakibb akácerdőit előbb a helybeli méhészek szállták meg, mintegy tízenhatezer méhcsaláddal, majd vasárnap reggelre megérkeztek az első vándorméhészek is az ország déli megyéiből. a nap folyamán körülbelül huszonegyezer méhcsaládot teleltettek, a nektárban dús börszőnyi, cserhádi, karancsi és mátrai akácerdőkben./mti/

14.00/gy

- 9 -

14²⁵

bb 24. Ifjúsági béketalálkozó poroszlón - megnyílt a tiszai napok egy hetes programja

vid tm-lm ká

1968. május 19.

poroszlón vasárnap délelőtt színes program keretében nyitották meg a tiszai napok hagyományos ünnepeit. délelőtt a több mint husz községből összesereglett fiatalok részvételével vietnami szolidaritási nagygyűlést rendeztek, ahol sebestyén jános, a kisz heves megyei bizottságának első titkára mondott beszédet. az ifjúsági béketalálkozót egész napos kulturális és sportprogram követte; a művelődési házban kiállításokat nyitottak.

a tiszai napok rendezvénysorozata hétfőn szakmai előadásokkal, kulturális vetélkedőkkel folytatódik, és május 26-ig tart./mti/

--

bb 25. ünnepi emlékülés a 250 éves kiskőrösön

vid cs/tr-lm ká

1968. május 19.

kiskőrösön ünnepi emlékülést rendezett vasárnap délelőtt a községi tanács és a községi népfront-bizottság. ezzel kezdetét vette a május 26-ig tartó jubileumi ünnepségsorozat, amelyet a törökudulás idején megsemmisült község újratelepülésének 250. évfordulója alkalmából tartanak petőfi szülőfalujában. az emlékülést sportbemutató követte, majd irodalmi emlékműsort rendeztek a petőfi moziban, neves fővárosi művészek közreműködésével./mti/

--

bb 26. várkonyi istván siremlékének avatása szolnokon

a vid cs/tr-lm ká

1968. május 19.

a szolnoki temetőben, a városi tanács által adományozott díszsír helyen, vasárnap felavatták várkonyi istvánnak, a századfordulói magyar paraszt mozgalom kiemelkedő egyéniségének siremlékét, halálának ötvenedik évfordulóján. a kegyeletos ünnepségre eljöttek a megye és a város vezetői, a család tagjai, ott voltak a neves parasztpolitikus hajdani kortársai. hunya istván, a medosz elnöke, várkonyi egykori küzdőtársa méltatta az 1918. május 19-én elhunyt földmunkás-politikus érdemeit. az ünnepség végén a várkonyi család, a megyei és városi vezetők, a szakszervezeti mozgalom képviselői megkoszorúzták a sirt. ezután az ünnepség résztvevői a város új lakótelepére, a zagyva hídfőhöz vonultak át, ahol egy teret várkonyi istvánról neveztek el./mti/

13.45/Lm

- 10 -

1352

fn

bb 27. az első ideai cseresznye export - két vagon földieper érkezett vasárnap a mék bács megyei telepeire

a vid tm-lm ká

1968. május 19.

a jánoshalmi gyümölcsösökben vasárnap is szedték a cseresznyét. a ropogós zsabolaiból ezen a napon adták át az első nagyobb tételt a kereskedelemnek. ugyancsak vasárnap indították el az első ideai cseresznye-szállítmányt bécsbe.

a bács megyei földiepres kertek is benépesültek. a kiskertekben és a nagyüzemi földeken egyaránt szedték a rendkívül gyorsan érő gyümölcsöt. a mék átvevő telepeire vasárnap több mint két vagon földieper érkezett. osztályozás után máris tovább küldték a főváros ellátására, egy részét pedig a ferihegyi repülőtérre irányították, ahonnan a skandináv országokba szállítják./mti/

--

bb 28. palántázzák az ipolyvölgyi téli káposztát

a vid tm-lm ká

1968. május 19.

sok évtizedes helyi hagyomány szerint május utolsó harmadában kezdik palántázni az ipolyvölgyi téli káposztát. mivel az utóbbi napokban kedvezőbbre fordult az időjárás, a jellegzetes káposzta-termelő vidéken vasárnap hozzáfogtak a kiültetéshez. az idén több mint 300 holdon termelik a hazai és külföldi piacon egyaránt keresett „keményfejű”, jól tárolható, tartósítható ipolyvölgyi káposztát. az ünnepi műszakban különösen népes brigádok dolgoztak a szécsény-környéki, az ipolytarnóci és a dejtári termelőszövetkezetek földjein. a következő két hét alatt csaknem egymillió palántát ültetnek el az ipoly-völgyi községek határában./mti/

--

bb 29. vietnami műszak a hazai fésűsforóban

t bc/tm szb ká

1968. május 19.

vietnami műszakot tartottak vasárnap délelőtt a budapest hanoiért akció keretében a hazai fésűsforó és szövőgyárban. több mint 500 dolgozó - zömmel fiatalok - vett részt a gyár káljai éva-kisz-szervezete és szakszervezeti bizottsága által szervezett szolidaritási műszakon, s mintegy 20 000 forint munkabérüket felajánlották a vietnami nép megsegítésére. az egyébként három műszakban dolgozó gyár azon dolgozóit, akik munkahely hiányában nem vehettek részt a vasárnapi műszakon, a vietnami nép támogatására 40 000 forint összegű felajánlást tettek.

/folyt.köv./

14.10/Lm

- 11 -

1452

75

bb 29. /vietnami műszak... 1. folyt./-szb

a műszakot követő röpgyűlésen hernádi károly, a kisz bizottság titkára a dolgozók véleményét kifejezve szólt a vietnami nép igazságos harcáról, hősi helytállásáról, s a világ haladó erőinek összefogásáról, amellyel harcát támogatják. a dolgozók testvéri szeretettel fogadták a vietnami nép körükben megjelent fiait: öt hazánkban tanuló ifjút. egyikük, nguyen thi linh hanoi fiatal a röpgyűlésen felszólalva megköszönte a gyár dolgozóinak szolidaritását.

a röpgyűlésen tiltakozást fogadtak el, amelyben a hazai fésűsfonó és szövőgyár dolgozói mélységesen elítélik az egyesült államok vietnami agresszióját, gyilkos, népiirtó háborúját, kifejezik együttérzésüket, szolidaritásukat a hazájuk függetlenségéért, népiük szabadságáért harcoló vietnami hazafiakkal. követelik a vietnami demokratikus köztársaság elleni bombatámadások azonnali és feltétel nélküli beszüntetését, a dnff elismerését, az amerikai csapatok kivonását.

délután a hazai fésűsfonó művelődési házában fiatalokból álló irodalmi színpada vietnami költők verseiből adott műsort, majd klubdélután tartottak. /mti/

bb 30. balatoni évadnyitó ünnepség síófokon - tett ház a balatonfüredi annabella szállóban - egymillió vendégre és hárommillió kirándulóra számítanak az idényben

b vid-cs/tr szb ká

1968. május 19.

síófokon vasárnap megnyitották az idei balatoni üdülési idényt. a délelőtti órákban a tüzoltók központi fuvós-zene-kara ténnyel köszöntötte a vendégsereget, majd fodor jánosnak, a somogy megyei idegenforgalmi hivatal vezetőjének beszéde után ünnepélyes zászlófelvonással megkezdődött az 1968 évi nyári balatoni idény. a hűvös, borús időjárás ellenére mintegy harmincezer kiránduló látogatott el a balaton legszebb idegenforgalmi helyeire. a nyaralóházakban több mint tízezer beutalt foglalta el helyét.

a vendégsereg nagyrésze vasárnap az északi partról is síófokra utazott, ahol látványos autóügyességi versenyt rendeztek a napfény szálló előtti térségen, a moló környékén pedig vízisibemutató vonzott nagyszámu közönséget. /folyt.köv./

14.15/szb

-12-

15¹⁵

As

bb 30. /balatoni évadnyitó... 1. folyt./-szb

ezzel egyidőben sétahajókat indítottak a balatonra, amelyek fedélzetéről halászatot bemutatót nézhettek végig az érdeklődők. délután a síófoki bányász sportkör vitorlás szakosztályának rendezésében országos meghívásos vitorlásversennyel folytatódott az eseménysorozat. este a községi tanács nagytermében a berlini rádió gyermekkórusa adott műsort.

vasárnap tíz országból érkeztek vendégek a balaton partjára. a balatonfüredi annabella szállóban tett ház volt. a síófoki szállodasorban főleg jugoszláv, olasz, francia és osztrák vendégek béreltek helyet. megélnkült hévíz idegenforgalma is, ahol a melegvízi tófürdőnek volt különösen sok látogatója.

az üdülőtelepeken vasárnap újabb húsz vendéglátóegység és - a gyér érdeklődés ellenére - 15 fizetőstrand nyitotta meg kapuját. az idén jóval hamarabb rendezkedtek be mindenütt a nagyobb vendégforgalomra, mint a múlt esztendőben. az idegenforgalmi szervek becslései szerint idén körülbelül egymillió vendégre, továbbá a víkendnapokon összesen hárommillió kirándulóra számítanak a magyar tenger partvidékén. /mti/

bb 31. vasegerszegen felavatták markusovszky lajos emléktábláját

a vid cs/tr-lm ká

1968. május 19.

a répce-menti vasegerszeg községben vasárnap ünnepséget rendeztek markusovszky lajos emlékezetére. a híres multszázadi orvos-tudós hajdani vasegerszegi lakóházának falán emléktáblát helyeztek el. dr. szodoray lajos egyetemi tanár, az orvostörténeti tudományos társaság elnöke emlékezett meg markusovszky lajosról, majd teleplesték az emléktáblát, amelyre elsőként dr. babics antal akadémikus, egyetemi tanár, az idei markusovszky emlékplakett tulajdonosa helyezett koszorút a magyar tudományos akadémia nevében. vas megye lakossága nevében dr. molnár lászló megyei főorvos, továbbá a hazafias népfront vas megyei bizottságának képviselői helyezték el a megemlékezés virágait. a helyi utörőcsapat ünnepélyes külsőségek között felvette markusovszky lajos nevét. az ünnepség résztvevői ezután a helyi temetőbe vonultak markusovszky lajos és hitvese sírjához, ahol dr. darabos páál, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára méltatta a nagy orvos-tudós érdemeit. a sírt elborították az emlékezés koszorúit. /mti/

14.45/lm

- 13 -

15¹⁵

As

bb 32. szolidaritási és béke-találkozó nyul községben

vid cs/tr-lm ká

1968. május 19.

a győri járás fiataljai vasárnap tartották meg nyulon az immár hagyományos találkozójukat: másfélezer fiatal kereste fel a béke és barátság dombját. a megnyitó ünnepség után az uttörők számháboruja vezette be az eseménysorozatot, majd a magyar honvédelmi szövetség járóversenyére került sor. délbén a béke és barátság dombján a fiatalok békegyűlést tartottak, amelyen kollár tiber, a győr-sopron megyei kish bizottság titkára mondott beszédet. a sport- és kulturális rendezvények után este ifjúsági bálal ért véget a győri járás fiataljainak egésznapos találkozója./mti/

--

bb 33. az örmény művészegyüttes vendégszereplése török-szentmiklóson

vid cs/tr-lm ká

1968. május 19.

a törökszentmiklósi kulturális napok rendezvényeinek vasárnap kiemelkedő eseménye volt: a városba látogatott az örmény kulturális napok alkalmából hazánkban tartózkodó örmény állami népi együttes. a művészeket a város politikai és művészeti életének vezetői köszöntötték. a vendégek és kísérők megtekintették a város nevezetességeit, művelődési intézményeit, majd nagyszerű műsort adtak a járási művelődési ház nagytermében./mti/

--

bb 34. kiállítás győr megye 100 éves oktatástörténetéről

vid cs/tr-lm ká

1968. május 19.

vasárnap a pedagógusok szakszervezete és a xantus jános muzeum rendezésében, az első népiskolai törvény kiadásának századik, az iskolák államosításának husz éves évfordulója alkalmából, kiállítás nyílt győrött a muzeum képtárában a megye százéves oktatástörténetéről. a kiállítás a régi iskolai tárgyi emlékek, okiratok és dokumentumok segítségével szemlélteti a megyei közoktatás fejlődését. a június 8-ig nyitvatartó kiállítást dr. voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének osztályvezetője nyitotta meg./mti/

--

15.00/Lm

- 14 -

15.02

fr

bb. 35. örmény kulturális napok somogyban

a vid-cs/tr/gy/ká

1968. május 19.

az örmény kulturális napok somogy megyei megnyitó ünnepségére vasárnap somogyba érkezett a hazánkban tartózkodó örmény kulturális küldöttség robert hacsatrjan, az örmény kommunista párt központi bizottsága agitációs és propaganda titkáranak vezetésével. a delegációt elkísérte somogyi utjára kiss lászló, az mszbt országos elnökségének titkára és ivana ivanovics bagyul, a szovjet nagykövetség képviselője. a vendégeket kaposvárott a városi pártbizottság, a tanács, az mszbt és a hazafias népfront helyi szerveinek képviselői fogadták. németh ferenc, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a delegáció tagjait a megye kulturális, gazdasági életéről. a kora délutáni órákban az örmény küldöttség megkoszoruzta a szabadság-parkban a szovjet hősök emlékművét, majd városnézésen vett részt.

délután került sor a latinka sándor megyei művelődési házban a nagygyűléssel egybekötött megnyitó ünnepségre, amelyen németh ferenc, a megyei pártbizottság első titkára mondott beszédet. felszólalt robert hacsatrjan, az örmény delegáció vezetője is. ezt követően az örmény orbeljan esztrádenekar és az örmény filharmónia táncegyüttes adott műsort./mti/

--

bb. 36. békegyűlés mezőkomáromban

vid-cs/tr/gy/ká

1968. május 19.

fejér megye legszebb községe lett az 1 500 lakosu mezőkomárom. lakói a tanács és a népfront összefogásával parkokat, virágos tereket létesítettek: negyvenezer diszcserjét, ötezeröttszáz rózsatövet gondoznak. vasárnap a „virágos” mezőkomáromban békegyűlést tartottak, amelyen részt vett herczeg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára is. a gyűlés végén dr. tapolczai jend, a fejér megyei tanács vb elnöke a község vezetőinek átadta a multévi községfejlesztési versenyben elért eredményekért odaítélt díszes versenyzászlót és az 50 000 forintos pénzjutalmat./mti/

--

- 15 -

15.06/Lm

15.00

fr

bb 37. országjáró diákok találkozója a bakonyban

vid cs/tr-lm ká

1968. május 19.

győr-sopron megye országjáró diákjai vasárnap tartották megyei találkozójukat porvacsészneken, mintegy ezer fiatal kereste fel a bakonyok azokat a helyeit, ahol egykor a győri veteránok tartották illegális összejöveteleiket. a sport- és ügyességi versenyek után a fiatalok békegyűlést rendeztek, amelyen dr. kalocsai györgy, a kisz győr-sopron megyei bizottságának titkára mondott beszédet. /mti/

--

bb 38. országos motoros találkozó verőcén

gő/tm-lm ká

1968. május 19.

a magyar természetbarát szövetség vasárnap országos motoros találkozót rendezett verőcén, amelyre hazánk valamennyi tájáról, valamint kassáról és pozsonyból érkeztek vendégek. a több mint 500 résztvevő közül igen sokan elindultak a motorke-rek-páros ügyességi versenyen, a kresz és a műszaki vetélkedőn. délután előadások hangzottak el a közlekedés szabályairól és a motorke-rek-páros karbantartásáról, majd különböző játékos versenyekben mérték össze tudásukat a jelentkezők. a megyei motoros klubok vezetői részére tájismertető turát rendeztek a környező kirándulóhelyekre. /mti/

--

bb 39. nemzetiségi találkozó a szentendrei szigeten

gő/tm-lm ká

1968. május 19.

vasárnap tahitótfalun a pokol-csárdánál rendezték meg a szentendrei járás 4. nemzetiségi találkozóját. délelőtt nyitották meg a magyar, német, szerb és szlovák nemzetiségek néprajzi kiállítását, amelyen színpompás ruhákat, jellegzetes bu-torokat és használati eszközöket mutattak be. a nemzetiségek fiataljai kispályás labdarugó bajnokságot rendeztek, a pokol-csárdában pedig a nemzetiségek ételkülönlegességeit kóstolhatták meg a találkozó résztvevői.

délután korsós lászló, a szentendrei járási tanács el-nőke nyitotta meg a nemzetiségi együttesek bemutatóját, amelyen 24 csoport adott izelítőt népük táncaiból, dalaiból. a duna men-tén élő népek barátsága jegyében megtartott találkozó este ma-jálissal fejeződött be. /mti/

--

15.12/Lm

- 16 -

15-40

fs

bb 40. eszperantisták találkozója székesfehérvárott

vid-cs/tr szb ká

1968. május 19.

az alba regia napok ünneppsorozat keretében rendezték meg vasárnap a székesfehérvári eszperantó szövetség tagjainak baráti találkozóját. az ünnepségen ponori thewrewk aurél, a budapesti eszperantó csoport alelnöke tartott előadást a nép-szerű „nemzetközi nyelv,, tudomány-és technika közvetítő sze-repéről. /mti/

--

bb 41. magyar-német barátsági nap székesfehérvárott

vid-cs/tr szb ká

1968. május 19.

magyar-német barátsági napot tartottak vasárnap a 100 éves fennállását ünneplő székesfehérvári hunyadi mátyás közgazdasági szakközépiskolában. az ünnepségen részt vett ernst räder, az ndk budapesti tájékoztatási és kulturális irodájának igazgatója, valamint dr. tilinger istván, a székesfehérvári városi tanács vb. elnöke is. ezután az iskolai ndk-ban járt növendékei számol-tak be ott szerzett élményeikről, majd német versekkel és nép-dalokkal szórakoztatták a közönséget. /mti/

--

bb 42. fővárosi gyermekotthonok majálisa bicskén

a-vid cs/tr szb ká

1968. május 19.

880 gyermek zsvajától volt hangos vasárnap bicskén a batthyányiak hajdani kastélya és a környező 20 holdas őspark: itt rendezték meg 32 fővárosi gyermekotthon lakóinak vidám majálisát. autóbuszkaravánokon, s különvonatokon érkeztek a gyerekek a bicskei otthonba, ahol százféle szórakozás várta őket. már tíz órakor kezdetét vette a mulatság; magasba rö-p-pent a gyermekotthon lobogója, s a szabadtéri színpadon meg-kezdődött a kulturműsor, a gyermekművészek színes produkció-ja. a finom ebéd után a sportolók szállták meg a gyermekot-thon „mini-stadionját,, s látványos bemutatókkal szórakoz-tatták társaikat. /mti/

--

15.30/szb

-17-

15-45

fs

bb 43. 1.300 uttörő fogadalomtétele székesfehérvárott
vid-cs/tr szb ká 1968. május 19.

1.300 uttörő fogadalomtétele hangzott el vasárnap délelőtt a székesfehérvári dózsa györgy téren. az alba regia napok alkalmából itt rendezték meg a város általános iskoláinak ünnepélyes uttörőavatását. a csapatvezetők jelentése után gubics istván, a városi tanács vb. elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet, majd átnyújtotta a csapatvezetőknek a városi tanács által alapított két vándorzászlót a legtisztább és legvirágosabb iskolák kollektíváinak. /mti/

bb 44. újabb ételmérgezés disznósajttól
vid-cs/tr szb ká 1968. május 19.

ételmérgezést okozott fejér megyében a disznósajt. lepcsényből szombaton öt embert szállítottak be a mentők mérgezési tünetekkel a székesfehérvári kórházba. újabb megbetegedésekről egyelőre nem érkezett jelentés. a mérgezési ügy kivizsgálására a köjál megtette a szükséges intézkedéseket. /mti/

bb 45. megnyitották a velencei-tavi vitorlásévadot
a vid-cs/tr szb ká 1968. május 19.

a velencei tavon vasárnap felröppentek az árbócokra a színes és hófehér vitorlák, magasba szökkent a nemzetiszínű lobogó, s ezzel megkezdődött az idei vitorlásévad. az agárdi vitorlástelepen megrendezett ünnepségen dr. tarics zoltán, a magyar vitorlás szövetség elnöke mondott ünnepi beszédet. utána az ötventagu vitorlásflotta az agárdi hajókikötőbe siklott, s megkezdődött a „palackvadászat”, a velencei-tavi vitorlázók hagyományos évadnyitó versenye. a díjakra jogosító szelvényekkel „terhes”, palackokat nagy ügyességgel kellett kihalászni a vitorlásokról. a különös halászhajóversenyt délután ismét a nyílt vízre siklottak a vitorlázók: az évad első futamán mérték össze tudásukat a versenyzők. /mti/

15.30/Lm

- 18 -

15¹²

Fr

bb 46. tizedes a szegedi zenebarátok kórusa
vid cs/tr-lm ká 1968. május 19.

fennállásának tizedik évfordulóját ünnepli a szegedi zenebarátok kórusa, amely vasárnap ünnepi hangversenyt adott a szegedi nemzeti színházban. műsorán liszt: szent erzsébet legendája című oratórium szerepelt.

a vasárnapi jubileumi hangverseny a több mint 100 tagú kórus 95. nyilvános fellépése volt: az elmúlt tíz év alatt több mint 60 000 néző előtt szerepeltek. a kórus gazdag repertoárja az oratórium-irodalom minden jelentős korszakát felleleli. haydn, beethoven, verdi, mozart. művek megismertetésén kívül sokat tettek a magyar szerzők műveinek népszerűsítéséért is. szegeden és országsszerte további 13 városban léptek fel, 30 ifjúsági és üzemi hangversenyt is adtak. a nagylétszámú kórus tagjai évről-évre közreműködnek a szegedi szabadtéri játékok előadásain. /mti/

bb 47. békegyűlés szegeden - százezer bélyeg a vietnami gyerekeknek

a vid cs/tr-lm ká 1968. május 19.

vasárnap szegeden a hazafias népfront csongrád megyei és szegedi bizottsága, valamint a város két bélyeggyűjtő köre közös békegyűlést rendezett. harmati sándor, az országos béke-tanács alelnöke beszédében méltatta a vietnami nép hősi harcat. résztvett a békegyűlésen luu kien, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének attaséja is. ez alkalommal ünnepélyesen adták át azt a több mint 100 000 magyar és külföldi bélyeget, amelyet a mabeosz 440-es számú köre és a „tiszta” bélyeggyűjtő kör ajándékozott a vietnami gyerekeknek. a szegedi filatelisták sok szeretettel gyűjtött ajándékát dr. csikós ferenc, a városi tanács vb. titkára nyújtotta át luu kien-nek. /mti/

15.32/Lm

-19-

15⁵⁴

Fr

bb 48. nagy részvét mellett temették el kisbéren hodek józsef kossuth-díjas tsz-elnököt

b vid tr-lm ká

1968. május 19.

vasárnap délután többszáz-an kísérték utolsó útjára a kisbéri temetőben hodek józsef kossuth-díjast, az országos-hirű virágzó termelészövetkezet nyugalmazott elnökét. bucsut vettek tőle gyermekein, rokonain kívül a termelészövetkezet, a falu dolgozói, barátai, tisztelői. kádár jános, az mszmp központi bizottsága nevében táviratban fejezte ki a központi bizottság részvétét: „a magyar szocialista mezőgazdaság kimagasló uttörőjének és építőjének elhunyt alkalmából,„ résztvett a temetésen dobi istván, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke, dr. soós gábor, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, ott voltak az elhunyt képviselőtársai, a megyei, a járási, a községi párt-tanácsi- és tömegszervezeti szervek vezetői.

a ravatalnál dr. nemes vilmos, a komáromi járási tanács elnöke, a párt- és állami szervek nevében bucsuzott az országiszerte józsi bácsiként ismert és tisztelt tsz. elnökötől. - olyan kommunistától bucsuzunk - mondotta, akit nagyon szeretünk, olyan nagyszerű, kiváló embertől és kedves barátától, akinek életútja példázza a magyar multbeli keserves, gyötrellemmel teli életét, ugyanakkor felszabadulás utáni fel-emelkedését, igazi emberré válását. élete történelem. a sírnál takács rezső, a virágzó tsz elnöke, a tagok, a falu lakossága nevében köszönt el az igaz barátától.

hodek józsefet felesége mellett helyezték örök nyugalomra. tolmácsi ferenc, a komárom megyei pártbizottság titkára helyezte az mszmp központi bizottságának koszoruját a sírra, amit azután elborítottak a virágok, koszoruk./mti/

..-

bb 52. belkereskedelmi küldöttség utazott romániába

i kf/lk-lm ká

1968. május 19.

vasárnap délután keserü jánosné belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével kereskedelmi delegáció utazott romániába.

a magyar küldöttség bukarestben részt vesz a magyar-román belkereskedelmi munkacsoport második ülészakán./mti/

16.15/lm

- 20 -

165

fr

bb 49. megemlékezés a pécsi katonafelkelés 50. évfordulójáról - kétezeren vettek részt a „plinkösdí lázadásban,,

c vid tm szb ká

1968. május 19.

a pécsi és a baranya megyei párt-, állami-és társadalmi szervek, a fegyveres erők vasárnap emlékünnepséget rendeztek az 1918 május 20-án pécssett lezajlott katonai felkelés 50. évfordulója alkalmából a 48-as téri munkásmozgalmi emlékműnél. a felsorakozott diszszázad paracsnokának jelentését kiss lajos vezérőrnagy fogadta, majd baracsi ferenc, a pécsi nemzeti színház művésze csuka zoltán költőnek az eseményt megörökítő „piros plinkösd pécssett,, című drámai hőskölteményét szavalta el. az emlékünnepség résztvevőit, köztük a fél évszázaddal ezelőtti fegyveres harc résztvevőit, bogár józsef, a szakszervezetek megyei tanácsának titkára köszöntötte, majd kiss lajos vezérőrnagy emlékezett meg a pécsi 6-osok felkeléséről, mely jelentőségében kiemelkedik az orosz-magyar hadsereg forradalmi mozgalmi közül.

az 1918 januárjától kezdődött sorozatos lázadások - köztük a cattaroi felkelés - megtorlása még javában tartott, amikor a katonai hatóságok a hadsereg egyik legnagyobb és legszervezettebb lázadásának kirobbanásáról, a pécsre telepített 6. gyalogezened pöttest-alakulatának kétezer katonát egyesítő felkeléséről adtak hírt. a frigyes laktanya udvarán felsorakoztatott menetszázad, a forradalmi csoportok utasítására megtámadta a frontra indulást, a megrohmozott fegyverraktárból zsákmányolt kétezer puskával és 20 gépfegyverrel birtokba vette a laktanyát, elfoglalta a város pályaudvarait. a fejevárvy honvéd kaszárnya legénységét maguk mellé állítva, benyomultak a belvárosba, egy másik egységük pedig pécsbányára vonult, ahol a bányások egy részét csatlakozásra bírta. a felkelés azonban belső gyengeségek, taktikai hibák miatt a felvonuló tulerővel szemben hamarosan elbukott. a katonai bíróság 165 személyt rögtönítélő eljárás útján vontak felelősségre; 15 személyt halálra, másokat súlyos börtönbüntetésre ítélték, a felkelő katonákat büntetőegységekbe szórták szét. a felkelők közül sokan a csoportokban ellenálló katonaszökevényekhez, az ugynevezett „zöldkáderekhez,, csatlakoztak.

a vizsgálatot összegező jelentés szerint a felkelést az orosz frontról hazatérők robbantották ki. tettük mozgó ereje az imperialista háboru gyűlölete volt, amelyhez szorosan kapcsolódott a fennálló állam- és társadalmi rendszer fegyveres megdöntésére irányuló cselekvés szándéka. /folyt.köv./

16.30/szb

-21-

fr

bb 49. /megemlékezés... 1. folyt./-szb.

a felkelés internacionalista jellegét mutatja, hogy magyarok, délszlávok, románok együtt harcoltak a közös ezredben az uri elnyomó rend és annak háborúja ellen.

az ünnepi beszéd után a pécsi 12-es aköv énekkara forradalmi dalokat adott elő, majd a megyei és városi párt-, állami és társadalmi szervezetek, a fegyveres testületek, továbbá a pécsi üzemek dolgozói a megemlékezés és kegyelet virágait helyezték el a munkásmozgalmi emlékmű talapzatán. az ünnepség az internacionálé hangjaival és a diszszázad tisztelgésével, a fiataloknak az emlékmű előtti elvonulásával ért véget./mti/

bb 50. fafaragó- és festőművész kiállítása békéscsabán

vid-cs-tr szb ká

1968. május 19.

békéscsabán vasárnap a kiszöv bemutató termében érdekes kiállítás nyílt: romvári etelka festőművész-rajztanár és vágó ferenc fafaragó népművész együttesen mutatta be legszebb alkotásait. vágó ferenc - aki néhány év alatt több mint 100 értékes fafaragást készített - budapesten, szegeden és hazánk más városában is szerepelt már önálló, illetve kollektív kiállítással. népi motívumokkal gazdagon díszített táblai, vázái, háztartási eszközei, állatfigurái, az ország minden tájára, sőt ameríkába, olaszországba, ausztriába és a világ más tájaira is eljutottak. /mti/

bb 51. siremléket állítottak a száz éves gyulai muzeum alapítójának

vid-cs/tr szb ká

1968. május 19.

száz éves a gyulai erkel ferenc muzeum. a centenárium alkalmából a gyulai iparitanuló intézet kisz fiataljai siremléket állítottak a muzeum egykori alapítójának, mogyoróssy jános történésznek. a siremléket mogyoróssy jános halálának 75. évfordulója alkalmából vasárnap ünnepélyesen leplezték le gyulán. /mti/

16.35/szb

-22-

14^o

15

bb 53. ételmérgezés dányon

i bc/tm-lm ká

1968. május 19.

dány községben egy lakodalmi vacsorát követően - feltehetően az elfogyasztott disznósajttól - 19-en ételmérgezést szenvedtek. a mentők vasárnap a lászló kórházba szállították a megbetegedetteket. közülük hárman súlyosabb, 16-an könnyebb mérgezést szenvedtek./mti/

bb 54. ünnepség a véradók tiszteletére

vid cs/tr-lm ká

1968. május 19.

debrecenben a magyar vöröskereszt hajdu-bihar megyei és debreceni szervezete vasárnap ünnepséget rendezett a véradók tiszteletére. dr. károlyi györgy, a hajdu-bihar megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője nyitotta meg az ünnepséget, majd dr. aszódi lili, a megyei vérellátó alközpont főorvosa ismertette a véradómozgalom hajdu-bihar megyei eredményeit. 15 év alatt 75 000-en jelentkeztek véradásra, s ma már több ezer sokszoros véradót tartanak nyilván. áldozatkészségükkel 150 000 vérátömlesztést tettek lehetővé.

megjelent és felszólalt az ünnepségen rostás istván, a magyar vöröskereszt főtitkára./mti/

bb 55. az iráni külügyminiszter látogatása a dunakanyarban

k vt/tm-lm ká

1968. május 19.

ardeshir zahedi, irán hazánkban tartózkodó külügyminisztere és kísérete vasárnap délelőtt a dunakanyar szépségeivel ismerkedett. a vendégek, - akiket elkísért szarka károly külügyminiszterhelyettes, várkonyi józsef, hazánk iráni nagykövete, abdol ahad dara, irán magyarországi nagykövete, és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa is - először esztergomot keresték fel. megtekintették a bazilikát és a kincstárat, az ásatásokat, valamint a keresztény képtárat. esztergomból utjuk visegrádra vezetett. itt megnézték az ásatásokat, a salamon tornyot és a fellegvárat.

az iráni külügyminiszter és kísérete a koraesti órákban visszaérkezett budapestre./mti/

16.45/lm

- 23 -

14^o

15

bb 56. megfigyelések a szivtrombózisról - 800 beteg tanulságos statisztikája: az orvosok és az igazgatók vezetnek

c vid cs/tr-lm ká

1968. május 19.

Balatonfüreden vasárnap befejeződött a magyar kardiológusok társaságának hagyományos májusi tudományos ülészsaka. három nap alatt a tudományos ülészsakokon és kerekasztal konferenciákon 50 előadás hangzott el. az orvoskongresszus mintegy 300 részvevője, köztük a 4 ország képviselőjében megjelent külföldi szaktekintélyek nagy érdeklődéssel tanulmányozták a balatonfüredi kórház új rehabilitációs módszereit.

az orvoskongresszus befejezése alkalmával dr. debrőczy tiber, a balatonfüredi szivkórház igazgatóorvosa tájékoztatót adott az mt1 munkatársának:

- a tuberkulózis és a balesetek miatt kezelt, vagy a gyermekbénulás káros nyomait viselő betegek rehabilitációja és readaptációja már többévtizedes munka tekintetében vissza. a szivbetegek readaptálása viszont még világszerte új témának számít az orvostudományban. a balatonfüredi szivkórházban az elsők között kezdtünk foglalkozni ezzel a problémával és a mostani kongresszuson végeredményben már tíz esztendő óta tapasztalatait értékelhettük.

- életerős emberekről van szó, akik - betegségük folytán - a maguk és a társadalom hasznára rendszerint keveset tesznek. módszereink arra irányulnak, hogy megállapítsuk a kezelt terhelhetőségét, és egyúttal bizonyosságot szolgáltatassunk nekik, hogy még hasznos tagjai lehetnek a társadalomnak. readaptációs tevékenységünk során visszavezetjük és részben alakítjuk a beteget az élet- és munkakörülményeihez. hazánkban 300 000 olyan szivbeteget tartanak nyilván, akik nagyrészt táppénzes állományban vannak. 800, szivtrombózissal kezelt, 55 évet meg nem haladó életkorú betegünkről készített statisztikánk igen tanulságos: bebizonyítottuk, hogy a megfigyelt betegek 70 százaléka munkára képes. régebben ezt a számot 30 százalékra becsültük. beutaltjaink 15 százalékának csökkentett munkaidőt ajánlottunk, míg a kezelt egyötödénél munkahely változást javasoltunk. a fizikai és szellemi munkát végzők között a betegség megoszlása nagyjából fele-fele arányú. a szellemi foglalkozásuknál - bármennyire furcsa is - az orvosok vezetnek a trombózissal kezelt listáján, őket az igazgatók, s általában a vezető állásúak követik. a legkedvezőbb a helyzet a mezőgazdasági dolgozóknál.

/folyt.köv./

17.25/lm

- 24 -

17.51

fr

bb 56. /megfigyelések ... 1. folyt./-lm

- tapasztalataink szerint a feszített élettempó, az erős dohányzás, a mértéktelen alkohol és kávé-fogyasztás, továbbá a helytelen táplálkozás, a szabadságidőben folytatott megszokott munkák a leggyakoribb okozói a különféle szivbántalmaknak.

- a szivgyógyászok erőfeszítése az emberek fegyelmezettsége és a társadalom segítsége nélkül nem lehet igazán eredményes. utalnom kell arra, hogy a nyilvántartásunkban szereplő háromszázezer szivbeteg - saját problémáik megoldásán kívül - a népgazdaságnak is nagy hasznára lehetne, ha megfelelő munka- és foglalkozási lehetőségeket adnának számukra, - fejezte be nyilatkozatát dr. debrőczy tiber./mt1/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

/lm

a mai bb 48. sz. hír /nagy részvét mellett.../ utolsó bekezdését kérjük tárgytalannak tekinteni és helyette az alábbi szöveget felhasználni:

a sirt elborították a kegyelet és a megemlékezés virágai. az mszp központi bizottságának koszoruját dobi istván, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke és tolmácsi ferenc, a komárom megyei pártbizottság titkára helyezte el./mt1/

--

18.--/szb

-25-

18.06 -- fr

bb 57. hangverseny a ság-hegy kráterében - végetértek a kemenesaljai napok

a vid cs/tr-lm ká

1968. május 19.

vasárnap végetért a kemenesaljai napok eseménysorozata. celldömölkön, a nyugat-dunántuli tájegység „fővárosában”, egésznapos ünnepséget rendeztek. délelőtt uttorókat és kisdobosokat avattak, majd ifjúsági nagygyűlést rendeztek a vit tiszteletére. a nagygyűlésen dr. gosztonyi jános, a népszabadság főszerkesztője mondott ünnepi beszédet. a szabadtéri színpadon kemenesalja legjobb öntevékeny művészegyüttese adtak műsort.

délután a ság hegy kráterében hangversenyt rendeztek a nyugatdunántuli fuvós zenekarok. nyolc együttes mérte össze tudását az évszázadok során kibányászott bazaltkő helyén kialakult kráterkatlanban. a turistaháznál ifjúsági találkozót, majálást rendeztek. az esti órákban kemenesalja hét legmagasabb pontján vit-táborlúzek gyultak, s ezzel végetértek az 1968. évi kemenesaljai napok./mti/

--

bb 58. befejeződött a nemzetközi madárvédelmi szövetség európai konferenciája

a vid cs/tr-lm ká

1968. május 19.

balatonszemésen május 16-19 között ülésezett a nemzetközi madárvédelmi szövetség 9. európai konferenciája, amelyen 20 tagország 100 képviselője vett részt. a négynapos tanácskozás vasárnap délután fejeződött be. megtárgyalták a madárvédelemmel kapcsolatos időszerű kérdéseket, s ennek alapján határozati javaslatot terjesztettek majd a szövetség elé.

dr. sven hörstadeus az uppsalai egyetem professzora, a szövetség európai tagozatának elnöke záróbeszédében köszönetét fejezte ki a nagyszerű rendezésért, majd dr. tildy zoltán, az országos természetvédelmi hivatal elnöke köszönte meg a konferencián résztvevő szaktekintélyek, ornitológusok közreműködését. a konferencia résztvevői hétfőtől csütörtökig az ország legérdekesebb természetvédelmi területeire látogatnak el./mti/

--

18.15/Lm

- 26 -

18¹⁵

fs

bb 59. kettős hasznu kezdeményezés pécssett: vasárnaponként 20 százalékos ebédkedvezmény

a vid cs/tr-lm ká

1968. május 19.

ötletes és kettős hasznu kezdeményezést keltett életre vasárnap a baranya megyei vendéglátóipari vállalat. pécssett, a huszonötezer lakosu modern uránváros híres olimpia éttermében és a belvárosi borostyán étteremben ezentul vasárnaponként délelőtt tíz órától délután négy óráig minden ételt husz százalékos kedvezménnyel fogyaszthatnak a vendégek. ezzel megkönnyítik sok pécsi család vasárnapi étkezését, enyhítik a háziasszonyok hétfégi hajráját. ugyanakkor a két étterem kapacitását jobban kihasználják. az olimpiában 360, a borostyán étteremben százhusz vendég étkezhet egyidőben. a két étterem vendégei közül tehát gyakorlatilag minden ötödik vendégnek „ingyen ebédet”, adnak.

pécs idegenforgalmi központjában, a dóm tér mellett egy hét múlva nyíló rózsakertben ugyancsak bevezetik a vasárnapi ebédkedvezményt. amennyiben a kedvezményezés eléri kettős célját, később mohácson és komlón is alkalmazzák./mti/

--

bb 60. orpheus-bemutató az aggteleki cseppkőbarlangban

a vid cs/tr-lm ká

1968. május 19.

vasárnap először került sor operabemutatóra a világhírű aggteleki baradla cseppkőbarlangban. a földalatti „mesevilág”, egyik hatalmas sziklaüregében, amelyet kiváló akusztikájáról hangverseny-teremnek neveztek el, csaknem ezer férőhelyes, kényelmes, laticelpárnás ülőhelyekkel ellátott nézőtér és korszerű világítással felszerelt színpad várta a vendégeket. a díszleteket vörös, kék és fehér sugarakban pompázó évezredes cseppkövek szolgáltatták. az operaelőadáson christoph w. gluck alvilágban játszódó művét, az orpheust adták elő./mti/

--

18.30/Lm

- 27 -

18³⁰

fs

bb 61. a gemenci kirándulások „nyitánya,, - vadpörkölttel

vid cs/tm-lm ká 1968. május 19.

a híres gemenci vadrezervátumban vasárnap tartották az idény-nyitó első turista kirándulást. a 150 tagú csoport külön autóbusszokkal érkezett vasárnap délelőtti szekszárdra. a turisták a keselyüsi erdészházból az erdőgazdasági kisvasut nyitott kocsijain folytatták utjukat a szálfá-erdőkön és irtásokon át a gemenci halásztanyáig, ahol a vadgazdaság halászmestere pompás halászlét és vadpörköltet készített részükre óriás kondérokban./mti/

--

bb 62. magyar tájak - magyar táncok - bemutató síóagárdon

vid cs/tm-lm ká 1968. május 19.

tolna megye népművészetéről híres falujában, síóagárdon vasárnap mutatkozott be először önálló - egész estét betöltő - műsorával a szekszárdi szövetkezeti táncgyűttes, a szekszárdi Liszt ferenc zeneiskola fiatal tanáraiból alakult zenekar kíséretében. a színpompás sárközi és síóagárdi viseletbe öltözött fiatalok tápéi, nagykőnyi, kalocsai, sárközi és székely népi táncokat, továbbá egy tolna megyei tánc-szvitet adtak elő nagy sikerrel./mti/

--

19.30/lm

- 28 -

1945

- v é g e -

fr

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-300

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

b u d a p e s t i n e m z e t k ö z i v á s á r h i r e i

1968 május 19.

bnv. 1. külföldi érdeklődés az épgép újdonságai iránt - a vállalat sajtótájékoztatója

hb/jgk/ie/gy/ká 1968. május 19.

Jablonkai István, az épgép - az építőgépjavitó és gépgyártó vállalat - vezérigazgatója vasárnap sajtótájékoztatót tartott a bnv-n. elmondta: a vállalatnál a legutóbbi esztendő alatt sok műszaki újdonság született, s ezek közül néhányat reprezentálják a vásáron az épgép tevékenységét.

az egyik műszaki újdonság az fo-1000-es típusú személy- és teherfelvonó. a magasházak és más magas létesítmények építésénél szükséges 200 méter magasságba nyúló, ezer kilogrammos hasznos teher szállítására alkalmas felvonót a bnv-re készültve a vállalat szakemberei két hónap alatt alkották meg. az épgép a bnv-n bemutatja a külföldi licenc alapján készült mozgóbetongyárat is, amely iránt már az ndk-beli, a csehszlovák, a bolgár és a román építőipar is érdeklődik. a mozgó „betongyárat”, teherautó szállítja, s bármely építkezésnél két-három óra alatt telepíthető. a kiállítás másik műszaki újdonsága: makett az épülő nyíregyházi betongyárról. a gyár önműködően „fogadja”, a betongyártáshoz szükséges anyagot, s belül egyetlen munkás elektronikus vezérlőasztal mellett irányítja a betonkeverést és adagolást. már a jugoszláv építőipar is kért ajánlatot hasonló betonkészítő gyár építésére.

/folyt. köv./

16¹⁵

- 1 -

fr

bnv. 2. vásárnap délelőtti jelentés a bnv-ről: telt ház a vásár-
városban

hbj-sz/gk/1e/gy/ká

1968. május 19.

vasárnap a vásár forgalmáról az első „hivatalos„ jelen-
tést a budapesti közlekedési vállalat fődiszpécser-szolgálatá-
adta. közölte: meg kellett erősíteni a vásárt érintő autóbusz-,
villam- és trolibuszjáratokat, s különösen zsúfoltak voltak a
44/a jelzésű három kocsiból álló villamosszerelvények, ame-
lyek a keleti-pályaudvarra érkező vidékieket szállították a vá-
sárvárosba. a budapesti közlekedési vállalat forgalmi vezetői
negyedóránként kapnak jelentést a vásárváros környékére érke-
ző járművek forgalmáról és szükség esetén még további mentési-
tő kocsikat állíttatnak üzembe. ez viszonylag könnyű volt vasár-
nap délelőtti, mert a strand- és a zöldszármaknak kevés utasuk
volt.

a vásárigazgatóság is közölte első „félhivatalos„ jelen-
tését. eszerint már reggel 1/2 9-kor megnyitottak a jegyárusító
pénztárak és jóval 10 óra előtt olyan nagy tömegek gyülekeztek
a főkapuknál, hogy az igazgatóság utasítást adott: a vásár a
nyitás hivatalos időpontja, tehát 10 óra előtt fogadja a ven-
dégeket. valósággal áramlott a vendégsereg a vásárra és a déli
órákban el lehetett volna helyezni a „teltház„ táblát a fő-
kapukra. a „főutcán„ hömpölygött az emberáradat, a pavilonok
zsúfolásig megteltek. a gyors-statisztika szerint 70-75 ezer ér-
deklődő lépett a vásár területére vasárnap déli 12 óráig. a szá-
mitások szerint a látogatók száma vasárnap eléri a százezret./mti/

10²²

f

--

- 2 -

a bnv h i r e i ...folyt.

bnv 3.vásárlóként is tanulmányozzuk a vásár gépbemutatóit -
a szovjet delegáció vezetőjének nyilatkozata

sz/gk/-s ká

1968. május 19.

vasárnap látogatást tett a vásárigazgatóságon a bnv-re
érkezett kilenctagú szovjet gépipari delegáció, amelyet
v.b. nyikolajev, a szovjetunió közlekedési és vegyipari gép-
gyártási minisztériumában működő tudományos bizottság elnöke
vezet.

- minisztériumunk állította össze a bnv szovjet pavilonjá-
nak anyagát, a vegyipari-olajipari gépek kiállítását - mondot-
ta v.b. nyikolajev az mti munkatársának. itt tartózkodásunk
során örömmel tapasztaljuk, hogy gyártmányaink érdeklődést
kellettettek és a szakkörökben nagy elismerésre találtak. ez meg-
nyilvánul abban is, hogy már élénk üzleti tárgyalások kezdőd-
tek, s amint értesültem - a kiállított gépek nagy része gaz-
dára talál. a vegyipar és a közlekedési ipar a szovjetunió-
ban és magyarországon is a népgazdaság rendkívül gyorsan fejlőd-
ő ága. a szovjetunióban a hetéves tervidőszak alatt a vegy-
ipari gépgyártás termelése három és félszeresére emelkedett
és a fejlődés üteme a mostani ötéves tervidőszakban is hasonló
lesz. fontos feladatunknak tekintjük olyan új automaták gyártá-
sát, mint az itt bemutatott gépek közül a nagyteljesítményű
filterprés, vagy a gépkocsikerék- külső vulkanizálósor. ez
utóbbinak hatalmas méretei miatt azonban csak makettjét tudjuk
bemutatni. ezek a berendezések szovjet találmányokon alapulnak.

- a bnv-n delegációnk alaposan tanulmányozni kívánja mind a
magyar vegyipari gépgyártás anyagát, mind a bnv többi részvevőjé-
nek áru kínálatát. a szovjetunió vegyipara nagyarányú beru-
házásokat hajtott végre és mi nemcsak az eladók, hanem a vásárlók
szemével is kutatjuk a bnv kiállításait. a hosszú tejáratu magyar-
szovjet államközi szerződésben mintegy 40 komplett vegyi üzem-
vásárlását jelöltük meg. több teljes gyárberendezést már le-
kötöttünk, s most újabbak vásárlásáról is tárgyalunk. a szakosi-
tás terén eredményes tevékenységet fejtett ki a kgst vegyipari
állandó bizottságának szakcsoportja, és nagy lehetőségek kínál-
koznak arra, hogy e gyorsan fejlődő iparág gépeit szakosítva
gyártsuk és egymás szállítói legyünk. a magyar ipar ebben jó
partnernek bizonyul számunkra./mti/

--

18.45/szb

-3-

19⁰⁷

f

/a bnv hírei... folyt./-szb

bnv 4. ötven autóbussz-különjárat hozta a vidéki látogatókat - „telt ház”, a parkolóhelyeken és a vásári mikrobuszokon

sz-hbj/gk szb 1e

1968. május 19.

vasárnap a bnv pénztárai több ezer olyan vásárigazolványt pecsételtek le, amely kedvezményes utazásra jogosítja a látogatókat. sokan azonban nem a kedvezményes vasúti jeggyel, hanem csoportos szervezésben, autóbusszal érkeztek. mintegy ötven autóbussz-különjárat hozta a vendégeket az ország különböző részéről; a dózsa györgy uti parkolóhelyeken szolnoki, szegedi, veszprémi, kecskeméti, győri, pécsi, hőmezővásárhelyi és más városok feliratait viselő autóbusszok parkiroztak. a személygépkocsik között is sok volt a vidéki rendszámu. a parkolóhelyek egyébként délutánra már zsufolásig megteltek; a liget körülvevő utvonalak csaknem teljes hosszában, ahol csak lehetett, mindkét oldalon várakoztak a kocsisorok. becslések szerint mintegy tízezer személygépkocsi parkirozott a délutáni órákban a vásár környékén.

a budapesti közlekedési vállalat központi diszpécser-szolgálatára is elsősorban a bnv forgalmára figyelt vasárnap, hiszen tíz-tíz ezrek utaztak a város különböző pontjairól a városligeti vásárvárosba. a reggeli óráktól késő estig süritve jártak a vásárvárost érintő autóbusszok, villamosok, trolibuszok, s még az esti órákban sem vonhatta ki a budapesti közlekedési vállalat ezekben a járatokból a mentesítő kocsikat. bent a vásárvárosban öt mikrobusz közlekedett. mindig zsufoltan. /mti/

bnv 5. budapesttel, az ország nevezetességeivel ismerkednek a bnv külföldi vendégei - vasárnap újabb üzletemberek érkeztek

sz/gk szb 1e

1968. május 19.

a külföldiek klubjában vasárnap is nagy volt a forgalom, bár egészen más jelleggel, mint a vásár „hétköznapjain”, ezen a napon is több száz állandó vásárbelépőt adtak ki a most érkezett újabb külföldi üzletembereknek, s egyben gondoskodtak szálláshelyükről: néhányuknak még szállodai szobát is tudtak adni, a többieket pedig a fizetendő vendég-szolgálathoz irányították. /folyt.köv./

19.00/lm

19¹⁷

f

- 4 -

a bnv hírei... folyt./-szb

bnv 5. /budapesttel, az... 1. folyt./-szb

a látogatók többsége program után is érdeklődött, hogy budapesttel, szórakozóhelyeivel vagy az ország nevezetességeivel ismerkedhessék. a gyakorlottabbak, akik rendszeresen fölkeresik a bnv-t és jártasabbak az itteni szokásokban, már szombaton programot készítettek, és este elmentek a balatonhoz vagy egerbe. több száz külföldi vendég, aki estére a duna népi együttes műsorához, vagy a „jános vitéz”, -hez váltott jegyet, félnapos kirándulást tett, a klub informátorainak tanácsára visegrádi, esztergomi, vagy aquincumi kereste fel. /mti/

--

bnv 6. szakaszos áramlás, 40 informátor a könnyűipari pavilonban

sz/gk szb 1e ká

1968. május 19.

a hazai vásárlátogatók érthetően elsősorban a hazai közszükségleti cikkgyártó iparágak újdonságaira kíváncsiak. ennek megfelelően először a könnyűipari pavilont igyekeznek fölkeresni, még akkor is, ha tudják, hogy ezuttal a bnv-n főként exportra gyártott termékeket mutatja be a könnyűipar. vasárnap olyan nagy volt a látogatottság, hogy csak „szakaszos beáramlást”, engedtek meg, kétpercenként udvariasan néhány pillanatra feltartóztatták az érkezőket, mert különben úgy összeütköztek volna, hogy a látogatók egymástól nem láthattak volna semmit.

a pavilonban negyven elegáns, kék-zöld színösszeállítású egyenruhát viselő informátor adott felvilágosítást, választ a megszámlálhatatlan kérdésre. a legtöbben azt tudakolták, milyen a kiállított textiliák anyagösszetétele, tulajdonsága, kezelési módja. /mti/

--

19.10/szb

-5-

19²⁷

f



/a bnv hirei... folyt./-szb

bnv 7. „telt ház,, a bnv vendéglőiben is

hbj/gk szb ie ká

1968. május 19.

vasárnap a bnv mindegyik éttermére, vendégfogadjára el lehetett volna helyezni a „megtelt,, táblát. sőt álltak a vásárlátogatók a bisztróknál, az önkiszolgáló éttermeknél, a sörözőknél, a poharazóknál - sőt még az éttermek előtt is.

a vásárvárosi „mátyás pincében,, fél 12-től időnként öt-tíz percre lezárták a bejáratot, mert egyetlen üres szék sem található volt a vendég. a külföldiek egyébként már napokkal előbb lefoglalták a „műanyag-termet,, - a műanyagtetővel borított szellős, levegős éttermi részt. a konyhában mintegy 60 szakács-segéd 14 mázsa húst, 13 mázsa pontyot dolgozott fel izes, izletes falattá, s hozzávetőleges számítások szerint tízezer adag ételt szolgált fel 56 pincér.

a balaton étteremben és a mellette levő lucullus-bisztróban 52 hektó sört, 15 hektó bort, 30 000 üveg üdítő italt mértek ki. a „sláger,, a balaton étteremben a halászlé volt, s bár nyolc mázsa élőhalat hoztak vasárnapra, ez sem volt elég. a külföldiek körében a halászlén kívül egyébként a paprikáscsirke volt a sláger. /mti/

19.15/szb

19^{2x}

fr

-6-

/a bnv hirei... folyt./-lm

bnv 8. a bnv-n folyó tárgyalásokkal alapozzuk meg az 1969-1970-re vonatkozó szerződéskötéseket - friedrich leucht nyilatkozata

sz/gk-lm ie,ká

1968. május 19.

friedrich leucht, az ndk külgazdasági miniszterhelytese, aki a bnv alkalmából budapestre látogatott, elutazása előtt az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- már többször alkalom volt megtekinteni a budapesti nemzetközi vásárt, s az ideiről megállapíthatom: tovább fokozódott a nemzetközi jellege, s eredményesen tükrözi a magyar népgazdaság fejlődését. a német demokratikus köztársaság, mint Magyarország fontos kereskedelmi partnere, nagy jelentőséget tulajdonít az ilyen gazdasági találkozónak. az ndk tízedszer vesz részt a bnv-n, s ez alatt az idő alatt a két ország közötti külkereskedelmi forgalom több mint kétszeresére nőtt. az ndk Magyarország külkereskedelmi partnereinek sorában a második helyre került, míg Magyarország az ndk külkereskedelmében a negyedik. csupán az utóbbi három év alatt mintegy 40 százalékkal növekedett a magyar-ndk árucseré, s a gazdasági kapcsolatok új módszereit, formáit sikerült kialakítani. egyre inkább előtérbe kerülnek az ipari kooperációk, gyártásszakosítások, amelyek alapját képezik a hosszú lejáratú szerződések sikeres megvalósításának. látogatásom során alkalom volt megbeszéléseket folytatni a magyar külkereskedelem vezetőivel és mindkét részről megegyezéssel állapítottuk meg, hogy ez évben változatlanul erőteljesen fejlődnek gazdasági kapcsolataink. a hosszú lejáratú szerződésben 1968-ra tervezett szállításokat a magánjogi szerződések már csaknem teljes egészében átátmasztják, s így most a budapesti nemzetközi vásáron folyó tárgyalásokkal, üzletkötésekkel az 1969-1970. évi kölcsönös szállításokat alapozzuk meg, s így a következő két évre készítjük elő további gazdasági együttműködésünket. /mti/

19.40/lm

19^{2x}

fr

- 7 -

v é g o

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1968. május 20.

bb 1. egyetemisták nyári gyakorlatai - a közgazdászok „helyszínen”, ismerkednek az új mechanizmussal - több csoport megy külföldi gyakorlatra a felsőoktatási intézményekből

i vt/tné-lm zs

1968. május 20.

a nyári termelési gyakorlatokról tájékoztatták az mti munkatársát a budapesti egyetemeken. a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen elmondották, hogy harmad és negyedik éves hallgatók vesznek részt nyári gyakorlaton, a kötelezően előírt hat héten át; a terv-matematika szakosok főképpen kutatóintézetekben, a pénzügyi szakon tanulók a pénzügyminisztériumban, nagyvállalatoknál, bankoknál, az otp-nél, megyei és városi tanácsoknál. a fiataloknak így módjuk lesz arra, hogy az új gazdasági mechanizmussal a „helyszínen”, ismerkedjenek, elméleti tudásukat elmélyítsék, kiegészítsék, illetőleg a gyakorlatban alkalmazzák. újdonság, hogy kisebb vidéki vállalatok is szándékoznak fogadni gyakorlatra egyetemistákat azzal, hogy ha végeznek, náluk dolgozzanak majd. harmadéves belkereskedelmi és külkereskedelmi, valamint terv-matematika szakos hallgatók egy-egy csoportja a szovjetunióban vesz részt két-három hetes nyári gyakorlaton, az egyik csoport a plehanovról elnevezett moszkvai közgazdasági főiskolán, a másik a közgazdasági és statisztikai főiskolán. a tervek szerint az ndk-ban, bulgáriában és jugoszláviában is folytatnak nyári termelési gyakorlatot a közgazdasági egyetem hallgatói.

az eötvös loránd tudományegyetem jogi karának másod- és harmadévesei - több mint háromszázan - hat hetet töltenek a nyári hónapokban gyakorlaton. a másodévesek általában a különböző államigazgatási szervek, a harmadévesek pedig a bíróságok, ügyészségek, döntőbizottságok és vállalatok tevékenységével ismerkednek, a fővárosban és vidéken.

/folyt.köv./

12/E

- 1 -